


Η μουσική γιορτάζει και είμαστε όλοι καλεσμένοι

» **Όπως κάθε** χρόνο, η σημερινή ημέρα, η 21η Ιουνίου, ή αλλιώς ημέρα του θερινού ηλιοστασίου, είναι επίσης και αυτή της Γιορτής της Μουσικής, ενός άτυπου θεσμού που ξεκίνησε το 1982 από τη Γαλλία και από το 1985, με αφετηρία την Ελλάδα, έχει καθιερωθεί πλέον στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες. Είναι η ημέρα του χρόνου που οι ανοιχτοί χώροι της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης και αρκετών ακόμα πόλεων της χώρας μας πλημμυρίζουν με ζωντανή μουσική.

Στην πραγματικότητα, βέβαια, οι εκδηλώσεις δεν θα διαρκέσουν μόνο μία ημέρα, αλλά πέντε. Γι' αυτό, αν και ξεκινάει από το πρωί, η επίσημη έναρξη της Γιορτής της Μουσικής θα γίνει στις 8.30 το βράδυ στον αρχαιολογικό χώρο του ναού του Ποσειδώνα στο Σούνιο. Ένα πενταμελές σύνολο εξαιρετών μουσικών της jazz, υπό τη διεύθυνση του κιθαρίστα και συνθέτη Βασίλη Ρακόπουλου και με τη σύμπραξη ενός ιεροψάλτη, θα παίξει διασκευασμένες εκδοχές του έργου του Νίκου Σκαλκώτα «Θάλασσα» και τριών του ίδιου του Β. Ρακόπουλου.

Ας σημειώσουμε ότι, για λόγους ασφαλείας, ο αριθμός των θεατών θα κρατηθεί αυστηρά στους 500, οπότε αν θέλετε να παρακολουθήσετε τη συναυλία, θα πρέπει να βρίσκεστε εκεί αρκετά νωρίς, γιατί προφανώς θα τηρηθεί και σειρά προτεραιότητας.

 **Με αφορμή την Ημέρα της Μουσικής από σήμερα και για πέντε ημέρες ανοιχτοί χώροι σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και άλλες πόλεις υποδέχονται συγκροτήματα και δημιουργούς**

Σε πολλά σημεία της Αθήνας (και για τις οποίες μπορείτε να ενημερωθείτε από το www.musicday.gr), το υπουργείο Πολιτισμού έχει από την πλευρά του προγραμματίσει εκδηλώσεις σε εμβληματικούς για την πόλη χώρους, οι οποίοι είναι αρμοδιότητας ή τελούν υπό την επίβλεψη του υπουργείου. Έτσι, στις 12.30 το μεσημέρι ένα κουαρτέτο μονωδών (σοπράνο, μέτζο, tenόρος και βαθύφωνος) της ΕΛΣ με συνοδεία πιάνου θα κάνουν μια απρόβλεπτη εμφάνιση στον σταθμό μετρό του Συντάγματος. Μισή ώρα αργότερα, θα πραγματοποιηθεί συναυλία κλασικής μουσικής από ένα κουαρτέτο πιάνου, βιολιού, βιολοντσέλου και φλάουτου στην αίθουσα του Βωμού του Αρχαιολογικού Μουσείου.

Στο Μέγαρο

Στις 8 το βράδυ, το Μέγαρο Μουσικής θα ξεκινήσει το καλοκαιρινό του πρόγραμμα στον κήπο του με τη συμμετοχή του στη Γιορ-

τή της Μουσικής και περιλαμβάνει εμφανίσεις της Santa Barbara Guitar Orchestra υπό τη διεύθυνση του ιδρυτή της Αλέξανδρου Παπαρίζου, της παιδικής χορωδίας του Ωδείου Αθηνών «Μικροί Μουσικοί», ρεσιτάλ πιάνου του Χρήστου Μαράντου και συναυλία της Ακαδημίας Νέων Μουσικών της ΚΟΑ υπό τη διεύθυνση της Φαίδρας Γιαννέλου. Αλλά και το Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης θα συμμετάσχει φυσικά στον εορτασμό, με μια μεγάλη συναυλία, στις 9 το βράδυ, της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης -στο πρώτο μέρος με την σύμπραξη της ΜΟΥΣΑ- υπό τη διεύθυνση του Μιχάλη Οικονόμου και με σολίστ στο βιολί τις Αριέτα Λιάτση και Μαρία Τσόγια -Ραζάκοβα σε ένα πλούσιο πρόγραμμα με έργα Χαίδν, Μέντελσον, Μπαρτόλντι, Βοϊτέμπε και Τσαϊκόφσκι.

Στο Ηρώδειο

Να προσθέσουμε, τέλος, στις σημερινές «θεσμικές» εκδηλώσεις τη συναυλία στο Ηρώδειο της Κρατικής Συμφωνικής Ορχήστρας της ΕΡΤ υπό τη διεύθυνση του καλλιτεχνικού διευθυντή της Αναστάσιου Συμεωνίδη και με σολίστ στο πιάνο τον Χρίστο Παπαγεωργίου σε έργα Μπαχ, Νίνο Ρότα και Μουσόργκι. Όποια από αυτές ή από τις υπόλοιπες της Ημέρας της Μουσικής κι αν αποφασίσετε να παρακολουθήσετε, καλή ακρόαση!